Concursul şcolar de geografie

Etapa judeţeană / municipală Bucureşti

25.03.2006

CLASA a XII-a

Timpul de lucru este de 3 ore. Toate subiectele sunt obligatorii.

SUBIECTE:

1. PARTICULARITĂŢI CLIMATICE.
SITUAŢII - PROBLEMĂ
a. Oraşele Craiova şi Constanţa se află la aceeaşi latitudine. Temperatura medie anuală în oraşul Craiova variază între 10 – 11oC, iar în oraşul Constanţa depăşeşte 11oC. Explicaţi deosebirea dintre valorile medii anuale ale temperaturii aerului specifice celor două oraşe.
b. În zona litorală a Mării Negre precipitaţiile anuale totalizează sub 400 mm/an, iar în părţile cele mai înalte ale Munţilor Rodnei şi Călimani se înregistrează peste 1400 mm/an. Explicaţi diferenţa dintre cele două valori reprezentând cantităţile anuale de precipitaţii.
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2. RELIEFUL – SUBSTRAT AL MEDIULUI NATURAL ŞI AL ACTIVITĂŢII UMANE
a. Explicaţi rolul reliefului în distribuţia spaţială, mărimea, structura şi textura aşezărilor rurale din România.

b. Explicaţi faptul că procesele de eroziune au frecvenţă şi intensitate reduse în Podişul Mehedinţi.
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3. HAZARDE

a. În Munţii Bucegi şi în Câmpia Bărăganului frecvenţa, dimensiunile şi consecinţele unor posibile incendii sunt diferite. Explicaţi cele trei aspecte ale acestui posibil hazard.

b. Numărul anual de zile cu grindină este mai mare în spaţiul carpatic decât în spaţiul de deal şi câmpie, însă pagubele produse de acest hazard climatic sunt mai mari în regiunile joase şi mult mai mici în Carpaţi.

- Precizaţi modul de formare a grindinei.

- Explicaţi raportul invers dintre frecvenţa şi pagubele produse de grindină.
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4. Explicaţi rolul factorilor implicaţi în evoluţia ratei fertilităţii populaţiei din România şi în distribuţia spaţială a ratei natalităţii. Citiţi şi interpretaţi harta ratei natalităţii de mai jos, având în vedere valorile cele mai scăzute şi cele mai ridicate ale acesteia.
[image: image1.png]BT []75-8%
81-9%

{ B 9.1-100%
ﬂ 0 1’4 [T 10,1 - 11,0 %0

[ 1.1 - 12,0%0

N

Lrov 5
P BOCOREST |

DISTRIBUTIA SPATIALA A RATEI NATALITATI
PE JUDETE IN ANUL 2002
















17 puncte
5. Analizaţi harta culturilor cerealiere. Explicaţi distribuţia spaţială a culturilor de grâu, secară şi porumb pe judeţe.
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